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q u a t t r o p r o p o s t e di legge . S a r a n n o in-
v i a t e al le C o m m i s s i o n i c o m p e t e n t i pe r 
l ' a m m i s s i o n e a l la l e t t u r a . 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si d ia l e t t u r a del le 

i n t e r r o g a z i o n i e del le i n t e r p e l l a n z e p re -
s e n t a t e oggi . 

D E C A P I T A N I , segretario, legge : 
« I l s o t t o s c r i t t o c h i e d e d ' i n t e r r o g a r e 

11 p r e s i d e n t e del Consig l io dei m i n i s t r i , 
m i n i s t r o d e l l ' i n t e r n o , p e r s a p e r e q u a l i 
p r o v v e d i m e n t i a b b i a p r e s o v e r s o que l l e 
A m m i n i s t r a z i o n i c o m u n a l i che t e n t a n o 
d i o p p o r s i a l l a t r a s f o r m a z i o n e , v o l u t a 
d a l l a legge, del le c o n d o t t e m e d i c h e a c u r a 
p i e n a i n c o n d o t t e pe r la c u r a dei soli pove r i . 

« D o r è ». 
« I l s o t t o s c r i t t o c h i e d e d ' i n t e r r o g a r e 

i l m i n i s t r o d e l l ' i s t r u z i o n e p u b b l i c a , p e r 
s a p e r e p e r q u a l e r a g i o n e il d e c r e t o min i -
s t e r i a l e col q u a l e si b a n d i v a n o i c o n c o r s i 
g e n e r a l i a l le C a t t e d r e del le scuo le m e d i e 
di s e c o n d o g r a d o n o n c o n t e n g a n e s s u n a 
n o r m a i n t e s a a v a l u t a r e il s e rv iz io mil i -
t a r e c o m p i u t o d a i c o n c o r r e n t i . 

« P e r s a p e r e p e r t a n t o se n o n r i t e n g a 
d o v e r o s o di r i p a r a r e s u b i t o a l la d e p l o r e v o l e 
d i m e n t i c a n z a t a n t o p iù che lo s tesso Mi-
n i s t e r o de l l a p u b b l i c a i s t r u z i o n e ne i con-
cors i g e n e r a l i b a n d i t i ne l 1919 s t a b i l i v a 
di c o n s i d e r a r e il s e rv iz io m i l i t a r e p a r i a 
l o d e v o l e i n s e g n a m e n t o . 

« Meschiar i ,» . 
« I s o t t o s c r i t t i c h i e d o n o d ' i n t e r r o g a r e 

i l p r e s i d e n t e del Cons ig l io dei m i n i s t r i , 
m i n i s t r o d e l l ' i n t e r n o , su i f a t t i a v v e n u t i 
ne l d e c o r s o g e n n a i o in C a s t e l l a m m a r e di 
S t a b i a . 

« Ca ro t i , Misi a n o ». 
« I l s o t t o s c r i t t o c h i e d e d ' i n t e r r o g a r e 

i l p r e s i d e n t e del Consig l io dei m i n i s t r i , 
m i n i s t r o d e l l ' i n t e r n o , pe r s a p e r e se sia in -
f o r m a t o d e l l ' a g g r e s s i o n e c o m p i u t a c o n t r o 
u n o r g a n i z z a t o r e dei c o n t a d i n i ne l c o m u n e 
di I n v e r u n o da p a r t e de l g r u p p o f a s c i s t i 
d i M a g e n t a e q u a l i p r o v v e d i m e n t i in -
t e n d a p r e n d e r e c o n t r o il m a n i f e s t a t o 
p r o p o s i t o di t u r b a r e que l l a p l a g a g ià m o -
r a l m e n t e t u r b a t a d a n u m e r o s i e s c o m i e 
fin qu i m a n t e n u t a c a l m a u n i c a m e n t e da l -
l ' o r g a n i z z a z i o n e . 

« B e l l o t t i P i e t r o ». 
« I l s o t t o s c r i t t o c h i e d e d ' i n t e r r o g a r e 

il m i n i s t r o d ' a g r i c o l t u r a , p e r s a p e r e con 
q u a l i c r i t e r i ed in b a s e a q u a l e d i spos i -
z ione d i l egge l ' e x p r e f e t t o d i C a t a n i a 

c o m m e n d a t o r B o n o m o r e v o c ò da m e m -
b r o e f f e t t i v o de l la C o m m i s s i o n e p r o v i n -
c ia le di C a t a n i a p e r le o c c u p a z i o n i de l le 
t e r r e l ' a g r i c o l t o r e C o s e n t i n o Oraz io , p r e -
s i d e n t e de l l a c o o p e r a t i v a a g r i c o l a sici-
l i a n a di p r o d u z i o n e e l a v o r o che h a s e d e 
in C a t a n i a , a l q u a l e uff ic io e ra s t a t o c h i a -
m a t o da l lo s t e s so p r e f e t t o con p r o v v e d i -
m e n t o del 6 g e n n a i o 1920, ed in s e g u i t o 
a l la i n d i c a z i o n e f a t t a d a l l a c o o p e r a t i v a 
s u d d e t t a u n i c a o r g a n i z z a z i o n e di c las-
se t r a c o n d u t t o r i d i r e t t i in p r o v i n c i a d i 
C a t a n i a e p e r s a p e r e p e r c h è il m i n i s t r o 
di a g r i c o l t u r a n o n ha a n c o r a p r o v v e d u t o 
al r i c o r s o f o r m a l e p r e s e n t a t o da l lo s t e s so 
C o s e n t i n o c o n t r o l ' a r b i t r a r i o ed i l l ega le 
p r o v v e d i m e n t o del p r e f e t t o e p e r c h è n o n 
a b b i a p r o v v e d u t o a d u n a i n c h i e s t a in 
s e g u i t o a d e n u n z i a f o r m a l e f a t t a da v a r i e 
f o n t i su l le i r r e g o l a t r i t à de l la C o m m i s s i o n e 
p r o v i n c i a l e di C a t a n i a . 

D ' A y a l a ». 
« I l s o t t o s c r i t t o c h i e d e d ' i n t e r r o g a r e 

il p r e s i d e n t e del Consig l io dei m i n i s t r i , 
m i n i s t r o d e l l ' i n t e r n o su l la s i t u a z i o n e a n o r -
m a l e d e l l ' A m m i n i s t r a z i o n e c o m u n a l e d i 
C e n t u r i p e ne l l a q u a l e s enza a l c u n a r a -
g ione m a n c a il s i n d a c o t i t o l a r e ed è s t a t o 
n o m i n a t o p r o - s i n d a c o u n i n d i v i d u o che 
c o n t e m p o r a n e a m e n t e r i v e s t e la c a r i c a di 
d e p u t a t o p r o v i n c i a l e e che è s t a t o de f e -
r i t o a l T r i b u n a l e / p e n a l e . 

« D ' A y a l a ». 
« I l s o t t o s c r i t t o c h i e d e d ' i n t e r r o g a r e 

il p r e s i d e n t e del Cons ig l io de i m i n i s t r i , 
m i n i s t r o d e l l ' i n t e r n o , su i d i s o r d i n i a v -
v e n u t i ne l la sco r sa s e t t i m a n a in p r o v i n c i a 
di G r o s s e t o e s u l l ' a z i o n e spec i f ica de i Co-
m i t a t i d ' a g i t a z i o n e . 

« S a r r o c c h i ». 
« I s o t t o s c r i t t i c h i e d o n o d ' i n t e r r o g a r e il 

p r e s i d e n t e del Consiglio dei min i s t r i , mi-
n i s t ro d e l l ' i n t e r n o , sul la aggress ione di cui 
è s t a t o v i t t i m a in B o l o g n a l ' o n o r e v o l e E n -
rico F e r r i , m e n t r e si r e c a v a in t r i b u n a l e a 
d i f ende re u n a causa . 

« Grilli, B i a n c h i U m b e r t o . 
« I l s o t t o s c r i t t o c h i e d e d ' i n t e r r o g a r e 

il m i n i s t r o de l la m a r i n a su l la s o p p r e s s i o n e 
del C o m a n d o m i l i t a r e m a r i t t i m o del d i p a r -
t i m e n t o m a r i t t i m o di V e n e z i a e suo t r a -
s f e r i m e n t o a P o l a . 

« S a n d r i n i ». 
« I s o t t o s c r i t t i c h i e d o n o d ' i n t e r r o g a r e 

il m i n i s t r o d e l l ' i s t r u z i o n e p u b b l i c a , p e r 
s a p e r e se n o n c r e d a n e c e s s a r i o n e l l ' i n t e -
resse de l le s cuo l e m e d i e e n o r m a l i , i n -


